



见习记者 乐美真

丰饶植被、慷慨日光,倚靠泰国最高山的清迈,总给人一种岁月静好的闲适感。来自安徽的70岁胡女士清楚记得第一次去泰国的情景:尽管是1月,但地处热带的清迈依然阳光明媚,气候温暖。

2019年1月,胡女士和先生第二次前往清迈旅游,原定居住两周的计划也延长至近一月时间。

和胡奶奶一样,前往异国他乡过冬过年的老人不在少数。他们当中,有人欣喜于当地热闹的节日氛围,有人与家人相伴,异国共度也幸福。



胡女士在清迈逛景点。受访者供图

温暖过冬 快乐过节 泰国春节爱意满满

人文相通风俗相近 “南下”过年同样精彩

温暖、舒服,还特别自在,这是胡奶奶总结自己冬天爱去清迈的原因。在清迈当地,往往是早上气温较低,到了下午接近30℃,人们外穿一件薄褂即可,到了晚上再穿件外套。“这里的冬天比老家暖和多了,比较适合我们老年人居住。”胡奶奶和先生住在一幢独栋小房子,临近古城,周围还有超市、商场和菜市场,生活很是方便。

在清迈,他们去逛了饱经岁月沧桑的塔佩门,参观了很多颇具传奇色彩的庙宇,欣赏到清迈当地婀娜多姿的民族舞蹈,也品尝过不少泰式美食。“刚开始还担心语言不通,后来发现当地会说简单中文的人不少,再不行我们就用手比划。”胡女士笑着说。

“那里真是蛮不错,新年的氛围也有,可惜我们要在除夕前赶回老家。”2019年除夕前几日,泰国清迈当地已有浓厚的春节氛围,热闹的市集内挂满了大红灯笼,随处可见福字、春联等新年元素,喧嚣热闹的舞狮表演吸引了来往游客,熟悉感扑面而来……看到此情此景,胡女士和先生不由得欣喜,一口气买了不少有趣玩意带回去。

清迈生活节奏慢、气候宜人,让人们身心愉悦舒适。在胡女士看来,只要一家人团聚,尝试在温暖的国外过年也未尝不可。

清迈生活节奏慢、气候宜人,让人们身心愉悦舒适。在胡女士看来,只要一家人团聚,尝试在温暖的国外过年也未尝不可。



李先生一家三口游玩泰国。受访者供图

异国春节也暖心 “候鸟”父母为爱“迁徙”

夏天在南昌,冬日去泰国,这般候鸟迁徙式的生活,年逾七十的李先生和妻子已经过了好多年。问起缘由,李先生解释道,女儿大学毕业后就在泰国一所国际学校教中文,由于工作原因春节期间也无法赶回来,最早就是隔着手机互道思念与祝福,直到有一次女儿提议:“南昌冬天太湿冷,你们来泰国和我一起过年吧。”

思女心切的俩口子来不及思索是否能适应国外生活,就这样踏上了一年一次的冬日南下之旅。

在李先生的记忆中,泰国春节期间多是祭祖和家庭聚餐。一家团聚之前,女儿在除夕夜一切从简度过,但李先生夫妇来了后,会去当地市场置办物件、购买食材。除夕当天,调好肉馅包饺子,再炒上几盘拿手家常

菜,一家人便坐在桌前迎接新年。

“这时候父亲通常都会打开电视,看看春晚小品,我们再唠唠家常。”女儿也表示,虽然身处异国他乡,但年味不变,有家人在身旁的春节最暖心。

不知不觉在泰国生活了30多天。这些时日,李先生和妻子跟着女儿四处游玩,在夜市大排档品尝美味海鲜,逛逛当地特色古玩市场,还去了隔壁的越南旅游,拍出了不少“时尚大片”。女儿也会第一时间将游玩照片分享在朋友圈或社交平台,与大家共同分享美景与感受。

在李先生看来,趁着夫妻俩有时间有精力,很乐意在旅途中体验丰富的生活,感受不一样的风土人情。他说,今年要在这里待久一点,逛逛市集,也多陪陪女儿。

李先生一家除夕在泰国包饺子。受访者供图



李先生女儿在社交平台分享动态。受访者供图

/ 泰国春节旅游攻略/

记者从国内旅行社了解到,泰国当地华侨华人众多,因此一直保持着过年的传统习俗。大扫除、添新衣、贴对联、置唐装、买糕点、备年夜饭、拜祖先,或者到唐人街以及各大年味浓郁的商场打卡、去寺庙祈福等,都是欢度中国春节的方式。

曼谷唐人街

在泰国首都曼谷市区西部,是城区最繁华的商业区之一,也是春节期间必打卡的地方。这里悬挂着醒目的中文招牌,经营来自中国和当地生产的商品,如食品店、酒店、百货店、杂货店、鞋店、工艺品商店等。

去年春节期间,曼谷唐人街不仅有中泰双方共同举办的“欢乐春节”互致新春贺词活动,还有舞龙舞狮表演。街边满是美食大排档,到处挂着红灯笼和喜庆的过年装饰,让全球各地游客共享热闹盛会。

暹罗广场

暹罗广场是泰国最知名的购物中心,几乎每年都会斥巨资打造中国春节氛围,与各国游客一起共度中国春节。例如2018年的“暹罗欢度中国年”活动;2020年的中泰文艺表演。同时,各种“买买买”的优惠活动及折扣让人眼花缭乱,喜欢购物的朋友不要错过新年活动。

根据第三方机构数据,春节期间,曼谷高档、豪华型酒店价格在600元-1000元的居多。